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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyüttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

léziritek mm kaidéinak vissza.

HIRDETÉSI DÍJ:

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

Negyed évre 1 ft. 50 kr.

JjÜFIZETES:
Egész évre . 6 ft.

Egyes szám ára 10 kr. legjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Otven év után.
Zombor, 1898. január 81.

A ma megtartott városi rendes közgyűlésen 
Vukicsevics Péter, városi tanácsnok, polgármester­
helyettest nyugdíjazták, ö maga kérte a nyug­
díjazását s kérvényében hivatkozott arra, hogy 
immár ötven éve szolgálja a várost; öreg korára 
és testi erejének hanyatlására való tekintetből 
kéri nyugdíjazását.

Az állandó választmány a közgyűlésnek a 
következő javaslatot terjesztette elő elfogadásra:

Tekintettel a kérvényben felhozott s kellő méltány­
lást érdemlő körülményekre, folyamodó fenti kérelmének 
hely adatik és Vukicsevics Péter városi tanácsnok, pol­
gármester helyettes urnák nyugalomba vonulása folyó 
évi február hó 16-ától megeugedtetik ; nyugdíjjogosult­
sági ideje pedig az 1887. é/i 265. sz. közgyűlési hatá­
rozattal jóváhagyott főkimutatás szerint 1873. évi junius 
hó 1-től lévén megállapítva, a nyugdíjalap szabályok 
szerint beszámithatónak talált, összes szolgálati ideje 
1898. évi február hó 16-áig 24 év és 9 hónapot tesz 
ki, s ennek folytán a nyugdíjalap kezelő-bizottság javas 
latához képest Vukicsevics Péter városi tanácsnok nyug­
díjjogosult szolgálati ideje 24 év 9 hónapban állapittatik 
meg, s ehhez képest nevezett a nyugdijszabályok 8. §. 
értelmében 1898. évi február hó 16-tól számítva az 
eddig élvezett évi 1100 frtnyi fizetése után évi 770 frt 
azaz oszt. ért. hétszázhetven forinttal nyugdijaztatik és 
az ilykép megállapított nyugdija a városi nyugdíjalapból 
a fentjelzett időtől kezdődő havi előleges részletekben 
folyóvá tétetik.

Egyben pedig tekitettel arra, miszerint Vukicsevics 
Péter tanácsnok ur a város szolgálatában 50 évet sza­
kadatlanul tölött el, s igy életének legnagyobb részét a 
város anyagi és szellemi felvirágoztatásának szentelte, 
ennek folytán méltó figyelembe véve nevezett tanácsnok 
urnák évek hosszú során át kifejtett érdemekben gazdag 
tigybuzgó működését, a nyugdíjalap kezelő választmány 
javaslatához képest folyamodó részére, a fentebb meg­
állapított 770 frt évi nyugdíj és a teljes tanácsnoki fize­
tés vagyis 1100 frt azaz oszt. ért. egyezeregyszáz forint 
közti 330 frtnyi ktilömbözet kegydij cimén a városi házi 
pénztárból folyósittatni batároztatik olykép, miszerint 
ezen kiadási többletből folyó 1898. évre eső összeg 
vagyis 288 frt 75 kr az „Előre nem látható kiadások“ 
c. rovatból fedeztessék, jövőre pedig a rendes költség- 
vetésbe megfelelő rovat alatt felvétessék.

Jelen határozat jóváhagyás végett a nagyméltóságu 
m. kir. belügyminisztériumhoz felterjesztetni határoztatok.

Általános helyesléssel kisérték a Gryurisits 
György főjegyző által felolvasott ezen határozatot. 
Majd felszólalt Koczkár Zsigmond, dr. Drakulits 
Pál és Fejér Gyula. Mindhárman hű tolmácsai

voltak a törvényhatósági bizottság s a polgárság 
tiszteletének.

Koczkár Zsigmond utalva arra, hogy Vuki­
csevics Péterben olyan tisztviselőt vészit el a 
város, a ki egy félszázadon áí járatlan tevékeny­
séggel és szeplőtelen becsületességével nemcsak 
feljebbvalóinak, hanem a polgárságnak is nagy­
rabecsülését és tiszteletét vívta ki, a kinek szemei 
előtt mindenkor a város érdeke és a közjó lebegett 
s a kit kiváló tevékenységéért őfelsége is a ko­
ronás arany érdemkereszttel tüntetett ki, — az ál­
landó választmány javaslatát örömmel fogadja el s 
egyúttal indítványozza, hogy Vukicsevics Péter­
nek a város érdekében 50 év alatt kifejtett mun­
kálkodásáért jegyzőkönyvi köszönet szavaztassák.

Dr. Drakulits Pál nem mulaszthatja el, hogy 
szintén ki ne fejezze azt az elismerést, a melyet 
Yukicsevics a működésével méltán kiérdemel. 
Örömmel járul hozzá úgy az állandó választmány, 
mint Koczkár Zsigmond javaslatához.

Fejér Gyula apát-plébános szintén örömmel 
járul hozzá a két javaslathoz. Az állandó választ­
mány javaslatát szeretné azonban kiegésziteni. 
Vukicsevics Péter ugyanis volt Zombornak mint­
egy 7 évig polgármestere is. Az ő polgármes­
tersége alatt létesült a gimnázium, épült a 
kórház; alatta kezdték meg a város kövezését. 
Ezen körülményt is kéri a határozatba felvenni.

A közgyűlés az állandó választmánynak 
javaslatát Koczkár Zsigmond és Fejér Gyula 
indítványaival együtt egyhangú helyesléssel el­
fogadta. A bizottsági tagok a nyugdíjazási ügy 
letárgyalása után a terembe viszatérő Vukicsevics 
Pétert őszinte szívből fakadó éljenzéssel üdvö­
zölték.

Zombor szab. kir. városa tehát megválik 
legöregebb tisztviselőjétől s kellőleg méltányolva 
érdemeit, megadta neki azt az elismerést, a mi 
ilyen alkalmakkor megadható.

A bizottsági tagok egyhangú, lelkes határo­
zata igazán hű képviselője a közhangulatnak és 
közérzületnek. Nincs a városnak egyetlen egy 
polgára sem, a ki tisztelettel ne hajolna meg 
Vukicsevics Péter előtt. Egy egész életet töltött 
el a város szolgálatában. Mindig becsülettel, a 
város ügyei, érdeke iránt való ritka szeretettel 
teljesítette nem egyszer igen nehéz feladatát.

Még úgyszólván mint gyermek (21 éves volt)

ajánlotta fel a városnak szolgálatait s most mint 
öreg ember válik meg tőle.

Mi — addig is, mig lapunk jövő számában 
részletesebben emlékezünk meg működéséről — 
a magunk részéről szintén őszinte szívből kívánjuk, 
hogy a városnak derék, igazán tiszteletre méltó 
tisztviselője, Vukicsevics Péter a jól kiérdemelt 
nyugalmat sokáig élvezhesse!

Városi közgyűlés.
Zombor, 1898. január 31.

Zombor szab. kir. város közgyűlése ma d. 
e. 10 órakor dr. Vojnits István főispán elnöklete 
alatt rendes közgyűlést tartott.

A közgyűlésről a következő tudósítást kö­
zöljük :

Vojnits István főispán üdvözölvén a bizott­
sági tagokat, a jegyzőkönyv vezetésével Gyurisits 
György főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzésével 
pedig Lang Gyula aljegyzőt bizta meg.

Első tárgy volt a polgármesteri jelentés, 
melyet Lang Gyula aljegyző olvasott föl. A je­
lentés igy hangzik:

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Az elmúlt december hóról szóló jeletésemet van 
szerencsém a következőkben előterjeszteni:

A tisztviselők működését és munkásságát feltün­
tetik a következő adatok :

A tanácsi iktatóba érkezett 2197 drb, ebből hát­
ralék 6 drb.

Az árvaszéki iktatóba érkezett 380 drb, ebből 
hátralék nincsen.

A rendőrkapitányság iktatója szerint beérkezett 
998 drb, ebből hátralék 294 drb.

Eltoloncoltatott 13 egyén, áttoloncoltatott 9 egyén, 
a közbiztonság jó volt.

Tűzeset előfordult egy, melynek keletkezési oka 
kiderithető nem volt.

A községi bírósághoz érkezett 93 drb, melyek mind 
elintézve vannak.

A városi házipénztárnál múlt évi december hóban 
birtokváltozási illeték fejében befolyt 2487 frt 67 kr, 
készpénz maradvány december 31-én 9112 frt 84 kr.

A városi adópénztárnál múlt évi december hóban 
befolyt és pedig: állami adóban 22503 frt 15 kr, városi 
pótadóban 8782 frt 35 kr, badmentességi díjban 165 frt 
43 kr, házalás! adóban 3 frt, fegyveradóban 2 frt, út­
adóban 1035 frt 18 kr, ebadóban 27 frt.

Városunk területén az egészségügyi állapot az el­
múlt december hóban a tiszti orvos jelentése szerint elég

A „BÁCSKA“ tárcája.
I YIASZUJJÚ EMBER.

Angolból: Lintz Géza.
I.

Néhány évvel ezelőtt történt, hogy Marseilben több 
utassal együtt a hófúvásban rekedtem. Algírban — hol 
még ez időtájt hőség volt — hajóra szálltam, de egy 
rögtöni nagy vihar beállta megelőzvén bennünket a Lioni 
tengeröbölben, több órán át hányattattunk a kikötő elölt 
ide s tova. Kényszerülve voltunk a nyílt tengerre vitor­
lázni, mi utazásunk célját mégegyszer annyira késleltető. 
Porfelhők, forró szél és napvilág helyett — melyet ren­
des körülmények között a turisták Marseilban találnak — 
szibériai jellegű város képe tárnlt szemünk elé.

Közép- és Dél-Franciaország fölött hallatlan hó­
vihar dúlt, mely a Párissal való összeköttetést teljesen 
lehetetlenné tette úgy a vasútvonalon, mint az országúton.

Köztünk és a főváros között csak egy órai távol­
ság volt, de azért senki sem volt képes a legcsekélyebb 
felvilágosítást is nyújtani, hogy mikor érhetjük el. Az 
egész vonalon több szakasz katona azon fáradozott, hogy 
a hóval fedett pályatestet szabaddá tegye; a hófúvások 
azonban oly magasak voltak, hogy a közlekedés fenn­
akadása tiz, esetleg több napra volt tehető. Az ntasok 
azon részére, kiknek nem volt sürgős teendőjük, ezen 
fennakadás elég kellemes volt. A szálloda, melybe én 
több más megrekedt utitársammal kerültem, a legmaga­
sabb igényeket is képes volt kielégiteni.

A kandalló kellemes tüze az egész szobát felme- 
legité, a folyosók, lépcsők és szalonok az alkony be­
álltával a fényes kivilágítás következtében nappali fény­
ben asztak. A Table d’ boté válogatott és sokféle étek­
kel kínált, melyek a leghíresebb francia módra voltak 
elkészítve. Ebéd után zene, társalgás és kártya voltak 
azon tárgyak, melyek hivatva voltak pótolni a levél és 
újsággal való szórakozást; melyek ba jöttek is, úgy csak 
kerülő utakon, több napi késéssel, mivel a világtól tel­
jesen el voltunk szigetelve.
J A társaság különböző elemekből állott s igen ke­

délyes volt. Szerencsére voltak köztük igen szellemes 
társalgók is.

Az egyik képes volt rémmeséivel annyira vinni, 
hogy hajunk szálai az égnek álltak; egy másik érzelgős 
költeményeivel könyeket csalt ki szemeinkből; a har­
madik arcjátékával és testének különböző állásával any- 
nyira vitte, hogy nevető görcsökbe eshettünk ; a negyedik 
majd megrabolta eszünket kézi ügyessége által s ismét 
voltak olyanok, kik mindezeket nézték, hallgatták s 
tetszésüknek tapsolás által adtak kifejezést.

S miután emlékezőtehetségem meglehetősen jó, meg­
kísérlem az egész társaságot egyenkint bemutatni.

Mintegy megtestesülve látom magam előtt a közép­
kora angolt, ki Európa nevezetességeiből mindent látott, 
a Spitzbergáktól egész a Boszporusig s kinek minden 
igyekezete oda irányult, hogy magát az egész társaság 
előtt kellemessé tegye és megkedveltesse. Továbbá a 
vigkedélyű öreg lelkészt, ki busz évi misszió után egye­
nesen Cokin-Chinából jött. A fiatal francia tengerészt, 
ki ezredéhez volt behiva Toulonba; az ügyes színésznőt, 
ki mindent a drámai oldalról vett s férjét a gömbölyű 
s jószivü hegedűművészt; a szép amerikai testvéreket 
Cbikágóból, kiknek szülei minden filozófiát nélkülözni 
látszottak és végre a két Basilio-t Kelet-Indiából. Ezen 
két ifjú oly annyira hasonlított egymáshoz, hogy min­
denki ikertestvéreknek tarthatta őket. Három nappal 
előbb érkeztek a szállodába, mint mi. Manillából jőve 
Bordeanxban szálltak ki a hajóból s Algírba szándékoz­
tak menni; az egyik ugyanis közülök a francia koló­
niában nagy birtokot örökölt; agy mondá el ezt nekem 
az ebéd fölötti beszélgetés alkalmával az örökös, minden 
tartózkodás nélkül.

Az egész dolgot teljesen elfeledtem volna, ha néhány 
óra elteltével egy különös körülmény közbe nem jön.

Az újonnan érkezettek ugyanis nem követtek ben­
nünket a szalonba. Éttársam pedig gondolkozva állott 
meg a küszöbön, mintha nem tadná magát elhatározni, 
vájjon bejöjj ön-e ? Kedélyes társalgásba bocsátkozott az 
élénk kedélyű amerikaiakkal, midőn társa elszólitá. El­
tűntek és én gondolám, mily kár, hogy még több hétig 
nem maradhatunk elzártan a hófúvás miatt. Egyszerre 
csak két hang a szomszédszobából egész figyelmemet 
magára voná.

A hanglejtésről azonnal a fiatal keletindiait véltem 
felismerni. Az első beszélő, éttársam, úgy látszik vallatás 
alá került.

— Miért vagy oly gyanakvó Rajmond — mondá 
türelmetlenül — s miért teszesz fel rosszat mindenkiről, 
kivel először találkozol? Bizonyára nem vagyunk sem 
rablók, sem tolvajok között s még hozzá újonnan örö­
költ vagyonom sem hordom tárcámban. Mit árthat az 
nekem, ha egy angol turistának elbeszélem, hogy azon 
helyzetben vagyok, miszerint Algírban egy nagy birtokot 
átvegyek ?

— Magán ügyeknek idegen személyekkel való 
közlése sohasem lehet jó — feleié társa. Óhajtod talán, 
hogy mielőtt eltelnék 24 óra, házadban egy úzér, pénz­
kölcsönző avagy egy kalandor meglátogasson? Amilyen 
jó szived van, senkit sem tudnál visszautasítani s igy 
igen könnyen áldozatai eshetnél.

— Saját utamon fogok haladni, ne törődjél velem 
Rajmond. Légy jó fin — volt a felelet, mely nem hang­
zott ugyan gyengédtelenül, de határozottan. — Tudod, 
hogy mindent megteszek, ami hatalmamban áll, hogy az 
ellened elkövetett igaztalanságokat jóvá tegyem. Mindig 
fivérként fogok veled bánni; de azt nem akarom, hogy 
nekem valaki előírja teendőimet.

Ezzel véget ért társalgásak, amennyire azt kive­
hettem. Halkan kinyitom az ajtót s a pompás szőnye­
gekkel takart folyosóra sietve, az alább említett társa­
sághoz csatlakoztam. A beszédmodor és a hangnyomaték, 
melyet egymással szemben használtak, felkeltette kíván­
csiságomat. Másnap minden feltűnés nélkül szemmel tar­
tottam őket.

Amint már említettem, igen nagy volt köztük a 
hasonlatosság, agy korra, valamint alakra éslnövésükre, 
arcvonásaik és arekifejezésükre nézve, hogy csaknem 
lehetetlen volt őket egymástól megkülönböztetni; s ezen 
kiváló természeti hasonlatosság a külső megjelenés állal 
még inkább erősbödött. Egy és ugyanazon divat szerint 
öltöztek, nyakkendőjük színétől kezdve egészen a kabát 
szabásáig. Hajuk és szakálluk teljesen egyenlően volt 
megnyitva. Mindegyik ngyanegyszinfi és ugyanolyan 
fonata hajláncot, egyforma aranynyal szegélyezett szem­
üveget, valamint balkezének negyedik ujján teljesen ha­
sonló gyémántgyűrűt viselt.



kedvező volt. Hevenyfertőző betegségek tekintetében 
pedig az állapot kissé rosszabbodott.

6 A kanyaró e hóban komoly jellegű komplikációkkal 
lépett fel, melyek főleg a tüdőnek lobos bántalmaiban
nyilvánulták. beteg8égek közül roncsoló torok­

lobban három haláleset fordult elő.
Kérem ezen jelentésemet tudomásul venni.
A jelentés felolvasása után felszólalt dr. Do- 

noszlovits Vilmos s kérdést intézett a városi ta­
nácshoz s megnyugtató választ kért a városban 
uralgó sertésvész ügyében. Thurszky Jenő gazda­
sági tanácsnok válasza, majd dr. Vojnits István 
főispán megnyugtató szavai után a polgármesteri 
jelentést egyhangúlag tudomásul vették.

A közgyűlés egyéb tárgyai a következőleg 
intéztettek el:

Belügyminiszteri rendelet, melylyel Valter Nándor 
újonnan megválasztott városi tanácsnok járandóságának 
megállapítására vonatkozó közgyűlési határozat jóváha­
gyató. — Tudomásul vétetik.

A honvédelmi minisztérium leirata a polgári ló­
avató bizottság megalakítása tárgyában. — Elnökké a 
főispán dr. Zákó Istvánt nevezte ki; becsüsökké meg­
választattak : Tárczay Mór, Vuits A. Miklós és Fernbach 
Péter; állatorvos: Matzitz Lajos.

Vukicsevics Péter városi tanácsnok kérvénye nyug­
díjaztatása iránt. - E tárgyról lapunk első cikkében 
emlékezünk meg.

A felső kereskedelmi iskola felügyelő-bizottság 
tagjainak megválasztása. — Megválasztottak: Kozma 
László, Jauch Ferenc, Bikár Simon, Bittermann Nándor, 
dr. Alföldy Árpád, Fejér Gyula, Heindlhofer Róbert, 
Koczkár Zsigmond, dr. Grüner Samu, Vukicsevics Gy. 
Miklós, dr. Zákó István és dr. Balogby Ernő.

A városi tanács előterjesztése a távollevő állítás- 
kötelesek nyomozására puhatoló bizottság megalakítása 
iránt. — Megválasztattak: elnökké Valter Nándor, ta­
gokká: Fejér Gyula, Tárczay Mór, Gruits Trifun, Ilkits 
Száva, Lang Flórián, Leovits György, Radicsevits Sán­
dor, Veszelovszky Péter és Weidinger Sándor.

A városi faiskola és a közutak fásításáról alkotandó 
szabályrendelet. — A szabályrendelet elfogadtatott s 
kellő meghirdetés után jóváhagyás végett felterjesztetik 
a földmivelésügyi m. kir. miniszterhez.

A baromfiaknak fertőző betegség elleni védekezé­
séről alkotandó szabályrendelet. — A szabályrendelet 
elfogadtatott s kellő meghirdetés után jóváhagyás végett 
felterjesztetik a földmivelésügyi m. kir. miniszterhez.

Szintigyi bizottság jelentése az 1898 99. színi
idényre kiirt pályázat eredményéről. — E tárgyról la­
punk hírrovatában emlékezünk meg.

A zombori gör. kel. szerb egyházközség kérvénye 
az uj tanitó-képezde után birtok változási százalék elenge­
dése iránt. — A százalék tekintettel a célra, elengedtetik.

Özv. Agothai Józsefné kérvénye néhai férje után 
özvegyi nyugdíj és illetve nevelési pótlék megállapítása 
iránt. — A nyugdíj és a nevelési pótlék összesen 64 
frt 81 krban állapíttatott meg.

Cselyuszka János városi rendőr nyugdijának meg­
állapítása. — A nyugdíj 120 írtban állapíttatott meg.

Szabolcs vármegye felirata a községek hatáskörébe 
utalt állami adóbehajtás és azzal kapcsolatos teendőknek 
a községek hatásköréből állami kezelés alá vétele iránt.
— Tudomásul vétetik.

Zólyom vármegye közönségének átirata az 1848. 
évi vívmányok 50 éves évfordulójának megünneplése 
tárgyában. — Hasonló szellemű pártoló felirat intéztetik 
a képviselőbázhoz.

Zemplén vármegye közönségének átirata a honvéd- 
hadapród-iskolába folyamodó törvény hatósági alkalmazot­
tak fiainak tandíjkedvezményben részesittetése tárgyában.
— Hasonló szellemű pártoló felirat intéztetik a honvé­
delmi minszterhez.

Konyovits Pál adótiszt fizetési előleg iránti kérvé­
nye. — 165 frt előleg megszavaztatott.

Bikár Vázai adópénztárnok kérvénye fizetési e g
iránt. - 885 frt előleg “!“zl*‘”“éDye fizetési elé-

Pestalits József negyedmester ke y 
leg iránt. - 96 frt előleg megszavaztatott.

A jegyzőkönyvet Vukicsevics ,’eteG’* >. hl_ 
polgármester elnöklete alatt február ho 3-án b 
felesitik. A hitelesítésre kiküldettek dn Moldy 
Árpád, Jakobtsits Mihály, Koszamts Szilárd
Lallosevits Jakab- „ a

Dr. Vojnits István főispán megköss5onv
bizottsági tagok szives részvételei, a ozgy 
V* 12 órakor bezárta.

Újdonságok.
Számoukérőszék. Dr. Vojnits István ftopán

Zombor szab. kir. városánál február hó - n 
kérőszéket tart. ,, „ ,

Közigazgatási bizottsági ü 
szab. kir. város közigazgatási bizottsága fe ru r 
ii 1 tart

Az árvaszék uj elnöke. Schlagetter Gyula, 
Bács-Bodrogh vármegye árvaszékenek uj elnöke , 
nap foglalta el hivatalát. Ebből az alkalomból az ár­
vaszék tisztikara test^etileg tisztelgett az elnöknél, a 
a tisztviselőket biztositotta jóindulatáról és barátságáról,
kérve egyúttal támogatásukat és buzgó kozrem 
süket.

Vizsgálóbiró-helyettes. Az igazságügymi­
niszter Szedressy Ödönnek, a zombori kir. törvényszék 
területére vizsgálóbírói állandó helyettesül történt ki­
rendelését további két év tartamára megújította.

Áthelyezés. Igazságügyi faktorainkat és társa­
dalmi életünket ismét veszteség érte. Csak a közel múlt na­
pokban helyezték át Szegedre XVéber Ferenc kir. járás- 
birót; most pedig Kardos Kálmán, kir. ügyészt helyez­
ték át szintén Szegedre az ottani ügyészséghez. Kardos 
Kálmán igazságos szigorával, ritka rendszeretet ével és 
kiváló jogi képzettségével nagyon is kiérdemelte ezt az 
előléptetésnek tekintendő áthelyezést, de ittléte alatt ki­
érdemelte a város közönségének és jogász-köreinek álta­
lános tiszteletét is, a mire különben kedves, lekötelező 
szívélyes modorával is bőven reá szolgált.

A zombori takarékpénztár közgyűlése. 
Mait hó 30-án tartotta meg a zombori takarékpénztár 
BO-ik rendes közgyűlését a részvényesek élénk érdek­
lődése mellett. Már ismertettük az elmúlt év üzleti ered­
ményeit, melyeknek fényes sikerét a közgyűlés is lelkes 
örömmel fogadta. Elfogadta a közgyűlés a választmány­
nak a 80,633 frt 05 kinyi tiszta nyereség felosztására 
vonatkozó indítványát, melynek egyik legkiemelkedőbb 
pontja az, bogy a tartalékalapnak alapszabály szerű do­
tációján kivül 30,000 frt fordittatik a rendkívüli tarta­
lékalapra. Részvényenként 70 frt fizettetik ki osztalékul, 
amely összeg a mai naptól kezdve felvehető. A köz­
gyűlésnek kimagasló jelenete volt az, midőn Fejér Gyula 
emelkedett szavakban ecsetelte Sándor Béla igazgatónak 
az intézet vezetése körüli kitűnő érdemeit, melyekért a 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel hálás köszönetét 
szavazott.

A dalárda közgyűlése. A zombori kaszinó­
egyleti dalárda február hó 2-án tartja meg ez évi ren­
des közgyűlését.

A jövő színi szezon. A tegnap megtartott 
városi közgyűlésen eldőlt a jövő színi szezon sorsa. Dr. 
Gertinger Pál, tanácsnok, a szintigyi bizottság elnöke 
referálta az ügyet. A szintigyi bizottság javaslatához 
képest a közgyűlés egyhangúlag Deák Péter színigaz­
gatónak adta jövőre a színházat. A közgyűlés utasította 
a szintigyi bizottságot, hogy az igazgatóval a tagok 
szerződtetésére nézve jusson megállapodásra s azután 
kösse meg a direktorral a szerződést.

5000 korona nyeremény. Szalay Károly, 
vármegyei nyugdíjazott főszámvevő az osztálysorsjáték 
legutóbbi húzásán 5000 koronát nyert.

1-o-A.sókör közgyűlése. A zombori ma- 
Az ap vasárnap délután tartotta meg ez idei 

gyár obasókor E,fogadta a költségelőirányzatot 8 
rendes kozgyü tisztikart. A választás Kuluncsils
megválasztotta z ejnöklete alatt folyt le; a korelnök 
Gusztáv koréin a lelépő tisztikarhoz és lelkes
leíkes bmede e ^ uj tisztikart. A közgyűlés ki­
beszédben ü i8. Széchényi Jenő és Szemző
sorsolt két r e8znek ez évben beváltva. A válasz­
tván részvény kQvetkeZ;ő: Elnök Széchényi József, 
tás eredmény pénztárnok Tápay István, ügyész
igazgató Szay <y’Léderer pá). választmányi tagok:

Az említett gyémántgyűrűk egy különös felfede­
zésre vezettek. A két ifjú közül a szabadabb gondolko 
zásu, a zseniális elméjű, a legújabban milliomossá lett 
vagy valamely természeti fogyatkozás, vagy valamely 
gyermekkori szerencsétlenség következtében balkezének 
kisujjától fosztatott meg. Ezen hiányt sikerült viaszutánzat 
pótolta s csak az fedezhette fel, ki minden mozdulatát 
figyelemmel kisérte. E kitűnő utánzat teljesen hasonlított 
a valódihoz, amennyiben tagolt, rugó segélyével nyújt­
ható, összecsukható és hajlítható volt.

Tulajdonosa egészen úgy használta, mint a többi 
emberek, kivéve, hogy nem zongorázhatott vele.

— Mily nagy nélkülözés, sohsem tanulhatni meg 
a zenét — sugá, mintha csak gondolatomat találta volna 
el. — Uram, kegyed az imént viasznjjamat figyelte meg, 
százszoros aranyban váltanám meg súlyát, ha a kegyed 
csont és hússal ellátott ujjával cserélhetném el.

— Félig hajlandó volnék ezen üzletet megkötni — 
felelém nevetve. A zongorajáték épen nem Ízlésem szerint 
való, de pénzt nyerni sem célom.

A véletlen úgy hozta magával, hogy a dohányzóban 
egyedül voltunk s ez úgy látszik épen Ínyére volt s 
meglátszott rajta, hogy beszédes kedvében van.

— Még jó, hogy igy is lehet — sóhajtá jóbisze- 
müleg — örülnünk s hálásnak kell lennünk, hogy azt 
ilyennel is pótolhatjuk — mialatt megmutató nekem s 
egyre működtette a kittinő szerkezetű rugót. Megmond- 
jam-e önnek azon helyet, ahol ily művészi kivitelű ujjat, 
fület s más hiányzó tagot pótoltathat ? Az egész világon 
csak egy hely van, hol azt a legnagyobb tökélyben meg­
kaphatja.

Készségesen bólintottam fejemmel.
— Sohsem lehet cégekről eleget hallani — mondám 

neki, valójában pedig azért, mert igen vágyódtam élet­
történetéből többet is tudni.

— Öt esztendő előtt egy véletlen által vesztettem 
el ujjamat s atyám Párisba küldött, hogy azt egy kitűnő 
művész s mechanikus által pótoltassam. De ime uram a 
kártya! A merre csak járok, mindig magamnál hordom 
jóltevőm címét azon reményben, hogy ezáltal neki javára 
lehetek. Várjon csak, egy szót akarok a hátlapjára Írni 
8 ha legelső párisi tartózkodása alkalmával egy szabad 
órával rendelkezik, keresse fel kérem műtermét, jobban

mondva múzeumát, igen érdekes s mulatságos lesz önre 
nézve.

Az asztalhoz lépett s tollat véve kezébe a követ­
kezőket irta a kártya hátlapjára:

„Az ön barátjától s jóakarójától:
Constant Adolf Basilio.“

Ezután a kártyát tárcámba tettem s más dolgokra 
tértünk át.

Egy igen kellemes s jól nevelt ifjúra találtam 
benne, ki nem igen volt fényes s nagy világismeretekkel 
terhelve s ezen oknál fogva arra képtelen, hogy vala­
mely keresetforrás kezdésébe egyedül bele fogjon. In 
kább könnyen vezethetőnek s megronthatónak tartottam, 
ámbár annak látszatát, hogy másoknak alávesse magát, 
igen is kerülni látszott. Az igazat megvallva, minden 
gazdagsága mellett is igen féltettem.

Képzeletemben már teljes képét láttam azon ese­
teknek, melyekbe ütközni fog s a tőrt, melyet lelkiis 
meretlen s haszonleső emberek fognak számára késziteni.

önkénytelenül kételkedni kezdtem állítólagos báty­
jában, mert csak ilyennek tartottam s az érlelődött meg 
bennem, bogy ő, aki oly féltékenyen áll őrt a fiatal 
örökös mellett, már készen van tervével. Legalább e 
mellett bizonyított az a kézzelfogható fölény, melyet az 
örökös fölött gyakorolt.

Bármiként is akart az uj milliomos bátyjának ha­
talma alól menekedni, előbb-utóbb mégis csak annak 
akarata győzött, legalább nekem agy tűnt fel. Ezen kis 
csevegés után egészen megbarátkoztunk s legnagyobb 
sajnálatomra két napra rá a hóakadályok megszűntek s 
igy a hó által itt tartóztatott utitársaim útra készen to­
vább indultak.

— Emlékezzék vissza reám! s ha ntja valaha 
Afrikába hozza, látogasson meg — mondá Constant bu- 
csuzásunkkor, félbátyja távollétében. Fényes mulatsá­
gokat s szórakozást nyújthatok kegyednek, lovak, ku­
tyák, arabs vívók legnagyobb készséggel állanak rendel­
kezésére. S ha véletlenül egy ujjat vesztene, úgy már 
tudja, hogy hol kell azt pótoltatni.

(Folyt, köv.)

•b—o- ,, ;Pd-v7Ő Leaerei x , !«K.™.iuauji tagi
?0Z?iafítr Gedeon Czirfusz Ferenc, dr. Drakulits Pál, 
ír, ÁACvíía Fernbach Antal, Karácson Gyula, Koczkav 
Zsíond Szemző Gyula, Szól Sándor, Schlagetter Gyula,
Tárczay Mór,^Zákó^M Bácgka lt Ez alatt a cim aIatt

Q K Janesti Napló vasárnapi számában egy hirt közöl 
B?miPlevelezőiének tollából. A hír a bácsmegyei sze- 

Xségríl szól. Roppantul nagyítva van a d.,log, mert 
íja/ ugyan, hogy mint az ország más vidékein „gy 
igaz úgy . ény8ég, de nincs olyan ménekben,
ná UtDa hotrv azt aSB N. levelezője látja, illetve képzeli. 
zömborrVpl. azt Írja, hogy 4000 ember van munka és 
kenyér nélkül. Ezen egy adat felemlitése elégséges 
ahhoz hogy belássuk, milyen alaptalan rémhíreket fes­
tett a’ B. N.-nak kétségbeesett levelezője.

Aearászat Január 31-ike vörös betűkkel vau 
beírva minden vadász kalendáriumába. Ezt a napot 
minden vadász felhasználja hogy kilőj,e vagy kifogja 
a maga utolsó részét a nyulállománybul, mert ezzel a 
nappal záródik le a vadászévad; pihenhet a nyúl is, 

az agár is októberig. Id. Szemző István Vojnits 
Simonnál töltötte az utolsó napokat I erubach Károly 
pedig csonoplai vadászbérletén rendezett nagy agará- 
szatot melyen kívüle Rohenn Zsigmond es ifj. Karácson 
Gyula vettek részt. Az agarászatnak igen szép eredménye 
volt, amennyiben rövid idő alatt 6 darab nyal került

Trachoma-vizsgálat. Dr. teuer Nitliáu egye­
temi tanár s orsz. egészségügyi felügyelő a múlt heten 
6 napon át dr. Kamenitzy Sándor tb. foorvos kalauzo­
lása mellett, bejárta az újvidéki járás községéit, azon 
célból, hogy a trachoma állásáról személyes meggyőző­
dést szerezzen. . ..

Egy üdvös eszme. Topolyán igen üdvös moz­
galom idult meg a legutóbbi napokban. Nem egyébről 
van szó, mint a kaíh. munkás egyesület megalapításáról. 
Pár hét előtt kezdődött ez a mozgalom és már is száznál 
több munkás jelentkezett rendes tagul, kiket Lippay 
topolyai káplán f. hó 26-án összebivatott a kath. kör 
helyiségébe és röviden megmagyarázta nekik ezen egylet 
célját és nagyfontosságu hivatását az alapszabálytervezet 
főbb részeinek kifejtésével. Hogy pedig azok is kellő 
tájékozással bírjanak róla, kik ez alkalommal jelen nem 
voltak, nevezeti káplán egy röpiratot adott ki erre nézve, 
mely alaposan ismerteti a katb. munkás-egyesületet.

Eljegyzés. Dr. Tésits Radivoj, mitrovici ügyvéd 
eljegyezte Vuits Vukoszava kisasszonyt, Vuits A. Miklós 
városi bizottsági tag és földbirtokos leányát.

Állandó gyermekmenedókház-vezető- 
női tanfolyam. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter a hódmezővásárhelyi állami óvónőképző intézetben 
e tanévben is az állandó gyermekmenedékházi vezetőnők 
hat havi tanfolyamát elrendelvén, az érdekeltek értesit- 
tetnek, hogy ezen tanfolyamra csak 10 rendes és a hat 
hóra egyenként 50 frt állami segélyben részesíthető 
növendék vétetik fel. Pályázók a kir. taufelügyelőséghez 
címzett, bélyeggel ellátott folyamodványaikat a következő 
okmányokkal felszerelve: keresztlevél, legalább az elemi 
iskola hatodik osztályáról szóló bizonyítvány, testi ép­
séget és zenei hallást igazoló tiszti orvosi bizonyítvány, 
hatósági erkölcsi és szegénységi bizonyítvány — legkésőbb 
f. évi február hó 10-ig hozzám küldjék be. Később ér­
kező folyamodványokat figyelembe nem vehetek. Ribiczey 
Aladár, képezdei igazgató.

Bál Hódsághon. A hódsághi korcsolyázó­
egylet január hó 29-én a községi nagyveudéglő összes 
termeiben fényes bált rendezett az építendő korcsolya­
csarnok javára. A bál, melyet a környékről sokan ke­
restek föl, minden tekintetben fényesen sikerült s álta­
lános a nézet, bogy Hódsághon már évek óta nem volt 
ilyen sikerült és előkelő mulatság. A buzgó rendezőség 
igen csinos táncrenddel lepte meg a hölgyeket, mely 
szép emlékét fogja képezni mindenkor a hódsághi kor­
csolyabálnak. Jelen voltak : dr. Hipp Antalné (Palánka), 
Hipp Dezsőné (Palánka), Lederer Gusztáváé (Kula), özv. 
Nagyné (Siklós), Nagy Pistáué (Palánka), dr. Mayer 
Nándorné (Zombor), Piuterovits Jenőné (Petrovác), Trisch- 
ler Gyuláné (Zombor), Michels Károlyné (Palánka), 
Triscbler Xav. Feerencné, Rausch Edéné, Willmann Má­
tyásáé, Korény Béláné, dr. Hofbauer Miklósáé, dr. Szabó 
Józsefné, dr. Legrand Fereucué, dr. Mártonffy Dezsőné, 
Jusits Lajosáé, ifj. Schwerer Jakabné, Schwerer Mi- 
bályné, Leszmeiszter Antalné, Érti Ferencné, Nopper 
Ferencné, özv. Mayer Ferencné, Szondy Lajosné, Gruda 
Károlyné, Váczy Jánosáé, Hauswirth Antalné, Fixek 
Gusztáváé, Hipp Valéria (Palánka), Nagy Ilonka (Pa­
lánka), Lederer Ilonka (Kula), Zsigmond Anna (Piros), 
Glatz nővérek (Apátia), Tiry Terka (Apatin), Michels 
Viola (Palánka), Nagy Rózsika (Gajdokra), Schumacher 
Paula, Triscbler Fanny, Spiesz Terka, Schneider Kata, 
Hrnbiány Mariska és Ilona, Haasz Paula, Váczy Jolán, 
Willmann Adél.

Tisztújítóé. A bezdáni izr. hitközség tisztújító 
közgyűlését január hó 26-án tartotta meg. Ezen alka­
lommal Loschitz Lajos eddigi elnök, a hitközség körül 
szerzett érdemeire való tekintettel újból egyhangúlag 
elnökké választatott, mely tisztet már 6 éven át viselte. 
Alelnök Guttmann Károly, pénztárnok Ripp Vilmos (10-ik 
éve) lett. A képviselőtestület tagjaivá megválasztattak: 
Bachrach Lajos, Loschitz Sándor, Heim Simon, Neumann 
Jakab, Klein Mór, Loschitz A. Mór, Bachrach Henrik, 
Schmidek Vilmos. Az iskolaszék elnöke dr. Goldschmidt 
Dezső községi orvos lett, aki a tisztséget már 12 év óta 
viseli; a többi iskolaszéki tagok: Klein Mór, Steiner 
Miksa, Loschitz Alajos, Bachrach Lajos.

Házi mulatság, A „Bács Doroszlói kath. ol­
vasó-kör“ szinielőadással egybekötött házi mulatsága 
Aárakozáson felül sikerült Részt vett 59 pár. Poharazás 
közben id. Turkál József a könyvtár javára gyűjtést 
indítványozott; a gyűjtés eredménye 9 frt 30 kr, mely 
mely összeg a könyvtár gyarapítására fog fordittatni, 
A jó kedv világos reggelig tartott.
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A zombori szerb nőegylet mulatsága.
Fényes ünnepély volt múlt hó 26-án a „Vadászkürt“ 
összes termeiben, melyet a zombori szerb nőegylet ren­
dezett. A mulatságon oly sokan voltak, hogy megteltek 
zsúfolásig az összes termek. Jelenvolt a helybeli szerbség 
zöme, azonkívül pedig vidékről is igen sokan. Az ünne­
pély két részből állott: előadásból és táncmulatságból. 
Az előadásnak első pontját Drakulits Ivánka k. a. által 
előadott alkalmi szavalat képezte, melyet oly sikeresen 
adott elő, hogy a közönség élénken megtapsolta. Ezt 
követte Kalics Döme helybeli képezdei tanár által irt 
„Préki Lek“ (Gyorsan ható gyógyszer) cimű egy felvo- 
násos szinmü, melyet a szereplők oly igen ügyesen adtak 
elő, hogy ritkán látni ily sikerült műkedvelői előadást. 
Vukicsevics Melánia (anyós), Arszenovits Olga (férjes nő) 
igen beváltak, Radics Dusán (ügyvéd) teljesen felfogta 
szerepét, mig Bikár Sztanka valóban pompásan alakította 
a szobaleány szerepét. Az előadás harmadik pontja volt, 
mely egyszersmind az előadás fénypontját is képezte, azon 
magas színvonalon álló művészi négykezes zongorajáték, 
melyet Mallesevits Miklósné és Vukicsevics Katinka 
adott elő. A közönség már ismeri ezen urhölgyek mű­
vészi játékait és valóban ez alkalommal is oly sikeresen 
működtek, hogy a közönség frenetikus tapsban adott 
hálájának és elismerésének kifejezést. Az előadás utolsó 
pontját képezte „Czár Lázár“ szerb drámának egy je­
lenete, melyet a zombori ifjúság adott elő a szerb nem­
zeti színtársulattól kölcsönzött korszerű remek díszruhák­
ban és mely jelenet hatásos énekkel végződött. Az elő­
adást tánc követte, a mely eltartott a reggeli órákig. 
A négyest két kolónban mintegy 70 pár táncolta. — 
Jelenvoltak : asszonyok: Vuics A. Miklósné, Drakulits 
Pálné, Zákó Milánné, Krónits Istvánné, Popovits Istvánná, 
Vukicsevits Katinka, Vujits János, Mallesevits Miklósné, 
Jankovits Dusánné, Karakásevits Milivojné, Bikár Pé- 
terné, Eszteigamyné, Tunnerué, Khloyber Lajosné, Mül- 
lerné, Eibl Maxné, özv. Nikolits Ignácné, Nikolics 
Györgyné, Szimonovits Radivojné, Danninger Adámné, 
Gyurisits Györgyné, Vujits Péterné, Koszanits Kosztáné, 
Gavrilovits Milutinné, Szilasky Miléva, Czvetkovits Pé- 
terué, Jeraszovits Jánosné, Bikár Vazulné, özv. Demet 
rovitsné, özv. Brkitsné, Arszenovitsné, özv. Szredojevitsné, 
Gergurov Szredojené, Damjanovitsné, Kosztits Lázárné, 
Sztojkovits Györgyné (Bács-Kula), Csallosevits Anka 
(Mohács), Atyimovity Sándorné (Mohács), Jankovits 
tizaveta (Mohács), Theofánovits Márkné, Bikár Kuz- 
mauné, Csupits Józseféé, Blagojevits Janosné, Davi- 
dovits Kosztané, Gergurov Dánielné és Jásóné, Kouyo- 
vits Péterné, Bikár Milánné és Csónits Velimirné. — 
Leányok: Vujits Vukoszava, Drakulits Ivánka, Krónits 
Micike, Sztankovits nővérek (Sztapár), Mallesevits Ivánka, 
Jovánovits Ljubica, Bikár Náda, Esztergamy Jolán, 
Tunner Valéria, Déry Mariska, Nikolits Márija, Ivanise- 
vits Angyelija, Koszovcsev Jelena, Demetrovits Alexandra, 
Vukicsevits Melánia, Bikár Maris, Petrovits Angyalka, 
Bikár Szlávka, Arszenovits Olga, Szredojevits Szofija, 
Pávlovits Miléna, Gragyanszky Anasztaszija, Damjanovits 
Jovánka, Demetrovits Nina, Bolyarits Leposzava (Mohács), 
Koszanits Szofija, Petrovits nővérek, Blagojevits Lepő 
szava, Zurkovits Vida, Tasits Zorka és Makszimovits. 
— A pénztárnál mintegy 300 frt esett, a melyből körül­
belül 160 frt maradt tisztán a jótékonycélra. Nem csoda, 
hogy a rendezés a hölgyek kezében volt, de minden 
tekintetben oly remekül sikerült ez a mulatság, hogy 
mindenki kellemes élvezettel távozott onnan.

Tréfás táncestóly. A szivaci ifjúság f. évi 
február hó 12-én a létesítendő dalárda javára 0 Sziva- 
con Hubor Péter szállodájában este 8 órakor tombolával 
egybekötött tréfás táncestélyt rendez. Belépő dij szemé­
lyenként 80 kr. — Családjegy (3 személy) 2 frt.

Farsangi dal- és táncestély. A zombori 
iparos dalárda folyó évi február hó 5 én (szombaton) a 
„Vadászkürt“ szálloda összes termeiben saját pénztára 
javára nemzetközi világ postával egybekötött farsangi 
dal- és táucestélyt rendez. Műsor: 1. „Hymuusz az éj­
hez.“ Beethoventől. Előadja a dalárda vegyes-kara. 2. 
„Egy tanító keservei.“ Tréfás hármas. Előadja a dalárda 
7 tagja. A magánrészt énekli Gruda Pál ur. 3. Felol­
vasás. Tartja Trischler Károly ur. 4. „A négy lengyel 
zsidó.“ E. Neumanntól. Bohózatos férfinégyes. Előadják: 
Pinkeles (Haasz Gyula), Jeiteles (Scherer Antal), lsaak 
Scholem (Herczenberger Ferenc), Moses Heisch (Gruda 
Pál). Zongorán kiséri Csermák József ur. 5. „Kupiék.“ 
„Kukta kisasszony“ operettből. Énekli Koch Anna kis­
asszony. Zongorán kiséri Csermák József ur. 6. „Vihar­
ban.“ Dürrnertől. Előadja a dalárda férfikara. — Belépti 
dij személyenként 1 frt. Családjegy három személyre 2 
frt 50 kr. Karzati ülőhely 1 frt. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek 
előre válthatók: Szigeti István, Kollár József és Zsám- 
bokréthy Aladár urak kereskedéseiben. A zenét Herczen­
berger Sándor zenekara szolgáltatja. A kik tévedésből 
meghívót nem kapnának, de arra igényt tartanak, for­
duljanak az iránt Szigeti István alelnök úrhoz. Kezdete 
esti 8 órakor.

75.000 korona a főnyeremény az Eugen Her- 
czeg emlék sorsjátéknál. Figyelmeztetjük tisztelt olvasó 
közönségünket, hogy a húzás már február 11-én lesz.

Kirabolt kiadóhivatal. Pénteken éjjel eddig 
még ismeretlen tettesek betörtek az „0 Becse és Vidéke“ 
kiadójának könyvkereskedésébe és onnan a fiókokat 
feltörve, az összes postabélyeg állományt könyvvel 
együtt, még 79 tucat kártyát elloptak. Ezeket egy diák­
táskába tették és még néhány noteszt, cigarettatokot 
véve magukhoz, távoztak. A tettesek a kapun minden 
nehézség nélkül mehettek az udvarra és itt a bolt hátsó 
ajtaját felfeszitve hatoltak az üzletbe. A csendőrség 
azonnal megindította a nyomozást.

Tűz. Január 19-én reggeli 9 órakor tűzi lárma 
verte fel Kolluth községet s mire a nép az utcára fu­
tott, már a lángok magasra csaptak, leégett két ház, há­
rom fészer, kukorica góré a terméssel együtt, egy lo- 
comobil; a tüzet csak nehezen lehetett a szélben s a 
nádfedelű házak között lokalizálni, a kár mintegy 4000 
frt, azonban legnagyob brészt megtérül, mivel biztosítva 
volt minden. A tűzoltóság derekasan működött. Részvéttel 
voltak a szomszéd községek is, hol a nagy tüzet^ látva 
Béregh és Bezdán község elöljárósága egy-egy tüzfecs- 
kendőt szalasztottak átal, melyekre nagy szükség volt, 
dacára annak, hogy községünknek is van három. A tűz 
oka valószínű pernye által keletkezett gondatlanságból.

Eljegyzés. Likár Ferenc báth-monostori segéd­
jegyző e hó 23-án jegyet váltott Zátonyi József Kolluth 
község orvosának leányával, Lujza kisasszonynyal.

Közgyűlés az I-ső önsegélyző szövet­
kezetnél. Vettük a következő meghívót: A „Zombori 
I-ső önsegélyző szövetkezet“ folyó évi február 20-án 
délelőtt pont 9 órakor saját helyiségében rendes köz­
gyűlést tart, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel 
meghivatnak. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Közgyűlési 
elnök választása. 2. Igazgatósági jelentés a múlt for­
galmi évről. 3. Számadások megvizsgálása, a forgalom 
kimutatása és ezek jóváhagyása. 4. Igazgató, aligazgató, 
igazgatósági tagok és a felügyelő-bizottság felmentvé­
nyének megadása. 5. A XIII. cyklus törzsbetéteinek 
mikénti kifizetése és a nyeremények felosztása, a fel­
ügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása. 6. A 
XVIII. cyklus megnyitása. 7. A kilépett és lemondott 
igazgatósági tagok választása (alapsz. 51. §.). 8. A felsze­
relések megbecslésére kiküldendő ötös bizottság válasz­
tása. 9. A basa-utcai ház eladásának a közgyűlés által leendő 
jóváhagyása. 10. Netáni indítványok tárgyalása, melyek a 
közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnak Írásban be- 
adandók, később érkezők figyelembe vétetni nem fognak. 
Az 1—5. ponthoz a szövetkezetnek csak régi tagjai 
szólhatnak, a 7., 8. és 9. pontban foglaltakhoz pedig az 
uj cyklus tagjai is befolyhatnak. Egyben az igazgatóság 
ezennel közhírré teszi, hogy a XIII. cyklus 1897. évi 
december hó 31-én feloszlott és annak kifizetése folya­
matban van. Ennélfogva a kereskedelmi törvény 249. 
§-a és az alapszabályok 33. § a értelmében felszólittat- 
nak mindazok, kiknek ezen és az előző években fel­
oszlott cyklusokból bármi igénynyel bírnak, követelésü­
ket 1898. december 31-ig érvényesítsék, miután annak 
elmulasztása esetén mindennemű igényeik az alapsza­
bályok 27. §-a értelmében elévülnek. A mérleg-kimutatás 
az egylet helyiségében betekinthető.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
özv. Heumann Lipótné szül. Klopfer Antónia fájdalom­
tól megtört szívvel tudatja, hogy forrón szeretett férje, 
a legjobb apa, após és nagyapa Heumann Lipót a „ta­
karékpénztár és zálogház részvény-társaság“ tisztviselője 
f. évi január hó 28-án este 6 órakor életének 59. és 
boldog házasságának 36. évében hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunytét. A drága halottat siratják még 
gyermekei: Mór és neje szül. Guttmann Teréz; Mariska 
és férje Majrovits Mór; And*; unokái: Majrovits Jo­
lánba, József és Imre, Haumann Rozika; továbbá test­
vérei, nagyszámú rokonsága és jó ismerősei. Az elhunyt 
hült teteme f. hó 30 án d. u. 7,3 órakor fog a gyász- 
házból (VII. kör Kuthy György féle ház) a helybeli izr. 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Szabadka, 1898. 
január hó 29-én. Béke honoljon a drága halott porai 
felett!

Táncfüzérke. A verbászi kerékpár-egyesület 
1898. évi február hó 5-én az uj verbászi kaszinó helyi­
ségeiben táncfűzérkét rendez. Kezdete esti 8 órakor. 
Beléptidij személyenként 50 kr, családjegy 1 frt 20 kr. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak.

Öngyilkosságok. Bajáról Írják: Juhász Teréz 
19 éves hajadon a szülői házat elhagyta és Buday Ber­
tával a katonákul városban bérelt lakást. K. R. f. hó 
24 én megjelent a két nő lakásán és ott eljárásuk miatt 
szemrehányást tett nekik, miből dulakodás keletkezett, 
amely alatt Juhász Teréz K R. en testi sértést ejtett, 
amikor K. R. azt mondotta Juhász Teréznek, megállj, 
bezáratlak 6 hónapra, Juhász Teréz ezt úgy a fejébe 
vette, hogy szabadulni nem tudott a gondolattól, hogy 
ő majd rab lesz. Eltökélte magát, hogy inkább meghal, 
minthogy rab legyen, és ezt barátnőjével és háziasszonyával 
tudatta is, kik iparkodtak őt lebeszélni tervéről, ami azon­
ban nem sikerült, mert Juhász Teréz még az említett 
napon foszforoldatot ivott és 27-én a városi kórházban 
meghalt. — Fuchs Béla 18 éves szeszfőző a Spitzer Benő 
szeszfinomitó gyárában múlt hó 28 án d. u. 5 óra tájban 
az erjesztő kád melletti járó deszkára téli kabátját Jete- 
ritette, reá feküdt, forgó pisztolylyal a jobb halántékába 
lőtt és azonnal meghalt. Tettének oka ismeretlen. A 
zsebében talált egy papirszelelre csak ezt irta: „Isten 
velük! Béla.“

Szerencsétlenség. Fekete Szilveszter szabad­
kai illetőségű patkányirtó f. hó 22-én este 7 —8 óra 
között Pacséron részeg állapotban oly szerencsétlenül 
esett egy árokba, hogy nyakát törte.

Lopás a vasutn&l. A bajai vasúti raktárnál 
néhányszor lopás történt, t. i. az oda szállított gabonát 
lemérés után meglopták. így történt múlt hó 28-án is, 
midőn az 5 órai vonat berobogott a pályaudvarba, egy 
fuvaros gyorsan elhajtott a mázsától. Marosi János vasúti 
munkás és Fehérvári Ferenc főraktáros a fuvaros után 
futottak és elfogták. G. J. kocsiján egy zsák kukoricát 
és az üres zsákok némelyikében is találtak kukoricát. 
A vasútnál szolgálatban levő rendőrrel G. J. fuvarost 
bekísérték. G. J. azt mondotta, hogy ő arról mitsem 
tudott, hogy a kocsiján az üres zsákok alatt tele zsák 
kukorica is van, ő nem lopta, hanem valamelyik nap­
számos dobhatta a kocsijára. V. M. napszámos beismerte 
hogy az egy zsák kukoricát neki kellett volna a vasúti 
kocsiba vinni a mázsáról, de tévedésből azon kocsira 
vitte, amelyről a mázsára hozta. A tévedésért majd a 
kir. jbiróságnál vonják kérdőre a fuvarossal együtt.

Ó-Becse, 1898. január 80.
^Gazdasági előadás. — Hangverseny. — Álarcos bál. — Március idusa.;

Vasárnap a délelőtti vonattal Tóth Lajos, a zentai 
gazdakör elnöke és Lukácsy Imre, az adai földmives- 
iskola igazgatója városunkba érkeztek és megtartották 
a tiszamenti községekben ez évre tervezett előadások 
elsejét O-Becsén is.

A városháza dísztermében közel 200 gazda és 
gazdálkodás iránt érdeklődő jelent meg s miután Szo- 
nomár Elek, az ó-becsei gazdakör elnöke bemutatta a 
vendégeket, Tóth Lajos gimn. tanár kezdte meg előadá­
sát. Előadó a természetből vett hasonlatokkal mutatta 
ki a földmivesnek az államéletben való fontosságát, mint 
a melyben lakozik amaz őserő, melyhez mindenkor 
vissza kell térnünk. Nagy szükségünk vau arra, hogy 
hazánk gazdaközönsége erős legyen; a gazda jólététől 
függ az ipar, kereskedelem, műveltség haladása. Áldott 
a mi alföldünk, de arra is kell törekedni, hogy többet 
termeljünk, jobban kihasználjuk, mint eleddig. Ha ezt 
el akarjuk érni, példát kell választanunk és az ily ki­
próbált példák után haladnunk. Ott van az angol, ter­
méketlen földjén eredményt ér el; a holland a tengert

zabolázza meg. De hazánk nyugati megyéi is előbbre 
vannak már az észszerű földmivelésben. S vájjon mi 
az oka ama eredménynek? A tudomány. Ezért állíttat­
nak a földmivesiskolák. Ezt fogja szolgálni az uj gaz­
dasági ismétlő iskola. De hogy a jelen gazdái is halad­
janak, rendelte el a miniszter, hogy ily gazdasági elő­
adások tartassanak. Kéri az ily előadások iránt a figyel­
met és ajánlja, hogy az adai földmivesiskolában a gya­
korlati alkalmazást is tekintse meg, a ki teheti.

Ezután Lukácsy Imre földm. iskolai igazgató tar­
tott közel 1 óráig tartó tartalmas és gyakorlati értékű 
előadást, a mit a hallgatóság látható örömmel, élvezettel 
vett és többször éljenzéssel adott kifejezést helyeslésének. 
A földmivelést tudománynak mondja, a melyet folyton 
kell tanulnunk. Igaz, hogy sok függ az időjárástól, de 
értelmes gazda sok minden bajnak elejét veheti. Elő­
adásában mindenek előtt a vetőmagra tért ki s követel­
ményül kimondja, hogy az tiszta, súlyos és kifejlett le­
gyen, mert tudni kell, hogy az uj gyökérzet a mag 
tartalékából él kezdetben, úgy mint az állat az 
anya tején. De sok függ a földmiveléstől is. Ha azt 
akarjuk, hogy a gaz minél csekélyebb legyen, a tarlót 
azonnal fel kell szántani, még pedig sekélyen, hogy a 
rövid időn kikelő gyom az uj szántással elpusztuljon. 
Az üszög elleni védésül ajánlja a csávázási, de ha na­
gyon száraz az Ősz, akkor mellőzendő. Ezután szólt a 
gazdasági gépekről, különösen a boronáról, a melynek 
nagy előnyt tulajdonit a lucerna-termesztésnél; továbbá 
a hengerről, a mely jó szolgálatot tesz a kövér termés 
lenyomásánál; s végül a porhanyitó nagy előnyeit ecse­
telte és annak beszerzését minden gazdának ajánlotta. 
Röviden szólt a vetés-forgásról s figyelmeztet, hogy a 
kukorica után ne vessünk búzát, mert a búzának sok­
kal jobb előnövénye a takarmányféle. A zöld takarmá­
nyozás előnyeiről szólva, a vetőgép beszerzését ajánlta 
minden kisgazdának is, mert ha minden előnyétől el­
tekintünk is, elég azt tudni, hogy vele lánconként 30 
liter vetőmag takarítható meg. Előadása végén igazi 
magyaros vendégszeretettel meghívta a gazdaközönséget 
az adai földmivesiskola megtekintésére. Lelkes éljenzés 
között oszlott el a hallgatóság s bizonyára otthon, szü- 
kebb körökben a hasznos hallottakat saját javára fogja 
mindenki megvitatni............

A tanulságos társadalmi mozgalom mellett a szó­
rakoztató tevékenységről is beszámolhatunk.

Az idei farsang fényes nőegyleti báljai után még 
két számottevő mulatság van hátra s ez az „ó-becsei 
polg. magyar dalkör“ hangversenye, meg a húshagyó 
keddi álarcos bál. A hangversenyen a dalkör karénekei 
mellett Pataj Ella kisasszony zongora játékában, Ugray 
György tanár hegedű szólójában, Kautuy és Schannen 
kisasszonyok citera játékában, továbbá Antal Sándor 
bariton énekében fogunk gyönyörködni. S hogy a szellemi 
élvezet tökéletes legyen, Osztrogonacz Ferenc alkalmi 
költeményt fog szavalni, Csupor Gyula nyug. főbíró 
tollából. . . .

Az álarcos bál sikerén is az ifjúság egy külön bi­
zottsága munkálkodik és bizonyára jobban fő a fejtik 
abban, hogy mivel lepjék meg a közönséget, mint az 
első bálba készülő bakfisnak. . . .

Hazafias közönségünket nagyban foglalkoztatja az 
idei március 15 ének méltó megünneplése. Az ötven éves 
évfordulót O-Becse közönsége — eddig még páratlanul 
a megyében — a piactéren felállítandó díszes szabadság­
szobor emelésével és leleplezésével fogja megünnepelni. 
Az ünnepély fényét emelendő hivatalos lesz rá a vár­
megye tisztikara, továbbá a megyei orszgy. képviselők, 
a honvéd-egyletek. Áz ünnep sikerén külön végrehajtó 
bizottság dolgozik és a vezetés oly kézben van, hogy a 
siker fölött nincs miért aggódnunk. ... A leleplezés 
részletes műsora még ugyan nincs megállapítva, de annyi 
bizonyos, hogy a disz-beszédet Csupor Gyula nyug. fő­
bíró tartja, mig az alkalmi ódát dr. Szászy István irja 
és szavalni is fogja.

— S. —

Szerkesztői üzenetek.
Sztapárac. Teljes mértékben igazat adunk Önnek. A helyzet 

Így nagyon siralmas és kétségtelenül orvoslást igényel. Fölösleges 
dolognak tartjuk azonban az ügyet hirlapilag szellőztetni. Forduljanak 
csak az illetékes felsőbb hatósághoz ; biztosak vagyunk benne, hogy 
jogos kérelmük a lehető legrövidebb idő alatt kielégítést nyer.

Ballada I. Sokan megénekelték már azt a témát s bizony jobban, 
mint Ön. Eltettük a papírkosárba.

N—r Á—n Apatin. Levél megy.
Gabika. A „G-abika“ c. regényt igenis folytatjuk. Eddig térszűke 

miatt maradt el a folytatás.

Felelős ixerkewtö:
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köi-éi váltó-ügyvéd.

Laptulajdon«* és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

311. szám/kig. 1898.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Elhalálozás folytán megüresedett bács-almási 

községi jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek, 
miért is felhívom pályázni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelt folyamodványaikat hozzám 
1898. évi február hó 8-ig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkező folyamodvá­
nyokat tekintetbe venni nem fogom.

A községi jegyzői javadalmazás áll:
1. Természetbeni szabad lakás.
2. 900 frt készpénzfizetés.
3. >U telekföld és 455 □ öl szőlő haszon- 

élvezete, mely ingatlanok után az adót a községi 
jegyző fizeti.

Bács-Almás, 1898. évi január hó 21-én.
VOJNITS MÁTÉ, 

3—3 főszolgabíró.



Teljesen ártalmatlan s a legjobb szépítő szer, mely az arcbőrnek bársony 
finomságot és üdeséget kölcsönöz, pár nap alatt elhárít mindenféle bőrkiütést,

Ifi
1)

pi

ÍRFN fRFIVrVillám, nnomsagoi es uaeseget Kölcsönöz, pár nap alatt elhárít mmaenreie uuns.iuio»i, 
n. m.: bőratkát, májfoltot, szeplői, pattanást stb., az ajkak természetes tideségének fentartására 
különösen ajánlható; azonnal felszívódik s Így nappal is használható. Ára: KÍS tégelynek 50 kr. —

Nagy tégelynek 1 írt.IRF1V ARP POR ^ legjobb „Arcpor“ az arcbőrnek frisseséget, szépséget és a legtisztább 
AiiVl Vil» fehér szint kölcsönzi, azt simán és szárazon tartja. Háromféle színben 

kapható, u. m.: fehér, erem és rózsaszínben. Egy doboz ára 50 kr.ÍRFN SZAPPAN Illatos növényekből készült legfinomabb pipereszappan. Kitünően tisztit
1 ***■*” JZrfHrrHll. és élénkíti a bőrt. Egy darab ára 40 kr.

Üditőleg hat a foghusra s megedzi a fogakat meghűlésekből eredő s 
más fájdalmak ellen. Egy üveg ára 35 kr.

A legjobb és legártalmatlanabb fogtisztitó szer, mindennapi ' 
után a fogak épek maradnak és vakító fehérek lesznek.

ára 50 kr.
IZKÉIST és SZAZíAlLMÖVESZT Ö

Legjobb és legbiztosabb szer a baj- és szakállnövés elősegítésére. Egy adag 2 írt.
2Ca,p!h.a.tó a. készítenél:

HEISZLER FERENC gyógyszerésznél ZENTÁN.
AftAPITTA'ÍOST 182.0.,

-11 Zomborban : Szabó Nándor Péternél.

IRÉN SZÁJVÍZ. 
IRÉN FOGPOR. használat

Egy doboz

Csődtömeg-eladás.
Ezennel közhírré teszem, hogy közadós Kaufmann 

Sándor apatini kereskedő csődtömegéhez leltározott és 
a csődleltár 1—1236. tétele alatt összeírt 13645 frt 09 
kr beszerzési és 7848 frt 92 kr becsértékű kézmű- és 
rövidáruk, továbbá a csődleltár 1237. és 1238. tétele 
alatt összeirt 1200 frt beszerzési és 660 frt becsértékű 
üzleti felszerelés, végül a csődleltár 1240—1297. tétele 
alatt összeirt 827 frt beszerzési és 629 frt 50 kr becsértékű 
házi bútorok a csődválasztmány határozata folytán egy 
tömegben eladás alá bocsáttatnak.

^ 1 elhivatnak venni szándékozók, hogy a becsérték
10%-a mint bánatpénzzel ellátott és lepecsételt vételi 
ajánlataikat 1898. évi február hó 15-ik napjá­
nak d. e. 9 órájáig alulírott tömeggondnoknál 
Apatinban, avagy 1898. évi február hó 15-ik 
napjának d. u. 3 órájáig dr. Révai Adolf ügyvéd 
ur, mint a csődválasztmány elnökénél Zomborban be­
nyújtandó.

A csődválasztmány a benyújtott ajánlatok felett 
1898. február 15 én d. u. 3 órakor a választmányi el­
nöknél tartandó ülésében fog határozni és fenntartja 
magának a jogot a legnagyobb ajánlatot is el nem fo 
gadni.

Ajánlat tehető az egész tömegre együttesen vagy 
pedig külön az árukra és külön-külön a felszerelésre és 
bútorokra.

A választmány a csödleltárban összeirt áruk, fel­
szerelés és bútorok mennyisége, minősége és a leltári 
szamosszegek helyességéért nem szavatol.

Az eladás alá bocsátott csődtömeg bármikor hét­
köznapon alulírott tömeggondnok közbejöttével megte-

Vevő köteles az átruházási illetéket viselni és a 
megvett tömeget vételi ajánlatának elfogadása napjától 
számított 8 nap alatt a vételár előleges lefizetése ellené­
ben alulírott tömeggondnoktól átvenni.

A bolthelyiség használata külön megállapodás tár 
gyat kepezi. b F

Amennyiben vevő a feltételeknek pontosan eleget 
nem tenne, bánatpénzének elvesztésén fölül a csődtö­
megnek okozott kárt megtéríteni köteles.

Apatinban, 1898. január 27 én.

Dr. Zsubory József,
ügyvéd, mint közadós Kaufmann Sándor csőd­

tömege gondnoka.

207. szám. 
kig. 1898.

pályázati hirdetmény.
Kis Kér községben megürült gyalogrendőri álló«,-., 

ezennel pályázat hirdettetik. allasia
A belöltendő rendőri állás javadalmazása áll - havi

3)oTt\ét8Zfeíai” a k?8égi Pénz,árbó1 fizetendő évi 
3( frt készpénzből s szabad egyenmhazatbol

^elhivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen gyalog
rendőri állást elnyerni óhajtják, hogy a tekintetes vár
megye, törvényhatóság által 95/közgy. 89?íz alt i
jóváhagyott községi szabályrendelet 7 §-ábau felsőm
kellékeket, különösen pedig eddigi szolgálataikat e í 
ismereteiket igazoló okmányokkal felszerelt nálvdv p 
érvényeiket alulírott községi elöljáróságnál folyó évi 

február ho 20-áig nyújtsák be y° 1
his-kér, 1898. évi január 24-én.

Hirdetmény.
Zomborban, a vármegyeház köze­
lében egy csinos lakás, mely áll két 
utcai, egy alkovni, szép előszoba, 
konyha és éléskamrából, folyó évi május 
hó 1-töl kiadó, esetleg szabad kézből 
eladó. Bővebb értesítést ad a tulaj­
donos kis-temető-utca 564. sz. a. 3—1

HERCHE ALBERT
APATINI SÖRCSARNOKA

_______ ZOMBORBAN, bajai-utca 7. szám alatt.

Ajánlja a vidéki vendégek szives figyelmébe

jó ételek és kitűnő italokkal
ellátott

VENDÉGLŐHELYISÉGÉT
olcsó szobaárakkal.

KITŰNŐ HÁZIKOSZT KAPHATÓ.
Ugyanitt levő hentes-üzletében 

naponkint friss disznőhus, kolbász és töltelék
kapható.

A vendéglő udvarán nagy félszer a vidéki 
3—2 kocsik részére.

TíLis.

A bács-almási „űri Kaszinó“ 
a kaszinó részére VENDÉGLŐST keres.

KÖTELESSÉGE:
a kaszinó he-yiség intése ás világítása sajátjából és a szolgálat

teljesítése.
JÖVEDELME g

Az ételek, italok és szivarok kiszolgáltatásából ereáö összes ha­
szon, a tekeasztal- és tekepályából szár-nazó jövcöelan-k.

SZABAD LAKÁS,
g: Az üzlet folyó évi március hó elsején elfoglalandó, gf

Értekezhetni a kaszinó elnökségével.
Bács-Almás, 1898. január 29-ér..

Treuer Antal, Dr. Schossberger Jakab,
jegyző. alelnök.

Meghívó.
gf: Az „Ó-Kanizsai Önsegélyző-Szövetkezet“ £5

1898. évi február 20. <1. u. 2 órakor 
az intézet helyiségében

évi rendes köz
tart,

melyre a szövetkezet tagjai ezennel meghivatnak.

TÁRGYAK:
1. Igazgatósági jelentés és a nyereségfelosztás! 

javaslat tárgyalása.
2. Felügyelő bizottsági jelentés.
3. A könyvelő megerősítése.
4. Egy igazgatósági tag választása.
5. Választmányi tagok választása.
6. Két jegyzőkönyvhitelesitő szövetkezeti tag vá­

lasztása.
7. Esetleges indítványok tárgyalása

TÓTH JÓZSEF s. k.,
igazgató-elnök.

XXI.

Házeladás,
Bánát külvárosban, szivaei-uíon 

lévő Zsulyevits Mihály tulajdonéi 
képező lakház, 408 □ öl belietekkel 
szabad kézből eladó.

Bővebbet
Józits Gyula,

városi gazd. intéző.3—3

Bácsi tiszai ármentesitő társulat igazgatóságától Ó-Becsén.

46. szám. 1898.

levő

Korbai Pál,
jegyző. 2—1

Meder Ádáxu,
biró.

Pályázati hirdetmény.
A bácsi tiszai ármentesitő társulatnál üresedésben

egy mérnöki állás
SóaLUtj"V betPltenfő lévéD> felkérem a pályázni 
óhajtó mérnök urakat, hogy kellőleg felszerelt kérvé­
nyüket hozzám alulírotthoz legkésőbb 1898-ik évi 
február hó 15-ig küldjék be.
, ■ ^,Znen„ ™é>;nöki állás javadalmazása: évi 1200, illetve 
leendő h-íiLfi.ZAetéS n e8etIeges árvízvédekezésnél 
Sméte, pé„z 686 a'kala,áVal 5 fr‘ na|,idij ée 20 

nyerhető™1*0 felvÍ,ág08Ítás az igazgatóságtól levél utján 

Kelt O-Becsén, 1898. évi jauuár hó 19 én.

TRIPOLSZKY LÁSZLÓ,
társ. igazgató-mérnök.

.3-S«

Bajai-uton levő 28. számú ház 
szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést özv. Lukity
Borbála, bajai-ut 27. szám alatt, 
nyújt.

1361. sz. 1898.

2—1

227. sz. 
kig. 18987

119. szám. 
kig. 1898.

«re,edPéTe'CáU W Syalogrendéri állá« jött

Mindegyik rendőr évi készpénz fizetése 360 frt és 
a ^rr,d0rK6,fg.kül8n 120 frt lótartási átalány, me?y 

k 5 í rS,1 utólagos részletekben fizettetik 7
előéleti Iliit, teddbetlen erkölc8Ú és teljesen rovatlan 
bimm a nJ ? .efeS28eges, 'mi, olvasni tadó magyar

éTi i88s- 
rív mean, 1898. évi január hó 27-én.

Lovassy Ödön. Ma Jé
jegy.6. s-l bir6.

Bll hirdetmény.
Ezen állással kapcsolatos fizetés évi 400 frt kim 

pénz, mely a községi nénztárhót „tAi X° . kész" 
tekben folyósittatik.8 P 61 utólaS<>8 havi részle-

rendörAmI5bt7áZtirb6|ehr-íáZa,tal az alkal“>aa°« 
e*,ége, fegÄa'Zt 55f!l e"4taÍ' * 

óhajtják hog7 él™,koínS’ fin™ áU4st «'-Jerni
testi épség és egészségi áll köícsi magayiselettiket, 
alkalmaztatásukat igazoló nk^0^^’ va*amínt eddigi ke,Illeg i,t ÄÄ ft» "4

lembe nem Vétetnek M?am„d»áo,ok ügye-
is a ítSSffijs; ™Äkai'T' •“-*

előnyben részesülnek. 8 6 atban á ott egyének
Sztanisicson, 1898. január 20-án.

2 ---------- ^ községi elöljáróság.

Árlejtési hirdetmény.
1897 iv?agí?Aéi!tÓ8ákU r,m‘ kir- Pénzfigyminisztériumnak 
intó ! ü t ber hó 7 éü ke,t *8765. számú magas 
intézményé folytán ezennel közhírré tétetik, hogy8 a
parabutyi r. kath. templom tetőzetének helyreállkása 
latba6 adási P!tí86t cé,-jAlí6!* eme munkálatoknak válla-
LeM,4éh n SS«“ e“-'% f“8*' «»atalo.
»1 ilÄe®e° evi február hó 17-én dól-
iráfbeUzárt aTá^ik?rk§ŐbÓü vába^ás fentartása mellett
szóbeli átíeuí 1 ké tár^alásával egybekötött nyilvános 
szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozók ino/ kAí'ír °ly -"NSiée»/»e, hi.1Lat meg 'hogy 
aL5K°, krr.bé!^^lcH"ot'. lepecsételt és kellé félirato
10%ebánatpénzke|ale|kátvak'azaárl8ejtésS8meQkk

“teppa?iZ:S,ke mibek’- ar,eitésf ™egelőíSleg
adhatók be. ' lr' allamJószágigazgatósághoz
a saö^egeaél4elaéksn°»’ r1J'ekb='1 az 50 kro, bélyeg
meSiáS vilhl.1 ~ ' szaMysseräen átírandó, I
betűkkel is tietlán * ne™1|8ak számokkal, hanem
jelentendő'8 bo^ ’alán k"r‘‘nd,i és riláS»sa" ki­
feltételeit és a k01tségj«é!h r„:‘rN,eai jegyzikönyv 
tételről-tételre ismori gJetfsb®n felthntetett munkálatokat 
és azokat elfoe-adia ’ azoknak magét feltétlenül aláveti 
nyokat aláírni köteles 6gjegyeztetvén> h°gy ezen okmá-

ajánlatok semmi sz n alatt sem fognak fi . tavira“ tetni, még az esetben sem, ha azok et, -Tf'
■negtortása esetére kételezéleg fentartatoak t J

A részletes árlejtési feltételek és költségvetési ok
Ä mS‘„,SrCti “ HZa‘al- "i

frt 76Kkrlálttá8Llr; ,4j*04 frt 76 kr é8 1500 frt = 5804

köMtMi- £ ” hil-

Nyomán „emldi“‘ta^lm,étoágÍgtóglt6ság-

X'5!.

Egyt

Alü

(A „Posti

Az
zett joga 
mert es : 
az üsszo 
hatalom 
egyedül 
szükség 
vezése, 
közigaz^
-— tekia 
felelős a 
— az 
ezen tisí 
az álla u 
jenek

Ilye 
államhiv: 
egyénei: I 
tisztvisidl

S
államin d 
tesznek, 
azonos, 
a felségjl 
jogokat 
nému im| 
magán, 
ügyek inl 
nem a ftj 
államhiv; 
Államszol 
szorosai^

Az
legfontosí 
hatalom 
szilárdsáí 
vivője.

Min 1| 
az állam <1

Tíz ci
Ság, viszOl:
talányaink 
Basilió, a kJ 
kétes utitárj 
midőn egéiJ 

Midő i| 
veim fölött 
kalniam mi 
éltök déléi 
sodszori me| 
elsőt. Anu ■ 
ezelőtt egv 

Egés,:j 
ban, mint 
kapott cim 
gével, — 
zősködném 
hogy föltev 

Képz. 
terjedő kel 
egyszerre aj 
nagy nehéz; 
zásom céljai 
egy barma i| 
csak elvinni 
leg több mi] 
szágbau úgj 
kirándulási 
ságteljesuel 
tolás utáu 
Azt leheteti I 
formán sem| 
ismerősömé


